

经九届全国人大常委会第四次会议批准，国务院增发1000亿元长期国债，用于加快农林水利等基础设施建设：

1.304亿元用于农林水利建设领域，包括大江大河防洪水利工程、重点海堤加固工程、长江黄河中上游水土保持工程以及一批林业和生态环境建设项目。其中水利是重中之重。304亿元资金中，仅投入水利工程的，就达到254亿元。有关负责人特别指出，建设堤防只是“治标”之举，开展积极的生态环境治理，实现工程措施与生物措施的结合，才是防范于未然的“治本”之策。基于这种考虑，国家此次投入了大量资金用于长江黄河中上游的水土保持，在林业上也投入31亿元，下决心全面停止对天然林的砍伐。

千亿国债怎么用

2.262亿元用于交通通信设施建设。今年在交通基础设施方面共增加投资约1300亿元，其中通过新增的1000亿元长期国债安排投入250亿元，用作项目资本金，其他资金主要通过银行贷款和企业自有资金解决。此次新增国债中，邮电通信行业占有12亿元。

3.近30%的国债用于城市基础建设。在此次国家增发的长期国债中，城市基础设施建设的比重较大。据了解，这次项目安排的重点是：城市环保项目；城市道路；城市供、排水；城市热网，包括煤气、热力管网等。在项目安

排上体现了向中、西部和大城市倾斜的政策。对于中、西部地区，除了总量上有倾斜外，中央补助投资的比例也高于东部地区。

4.22亿元用于加快改造城乡电网。第一批农网改造项目于8月初下达，总投资111亿元。农网改造的22亿元资本金用国债解决，融资部分原则上贷款。城网改造项目已于8月初和8月底安排两批。总投资400亿元，1998年要完成投资97亿元

5.150亿元用于中央直属储备粮库建设。由此新增的250亿公斤中央直属储备粮仓容，将在明年夏收前全部到位。这意味着近年来我国粮食储备仓容紧张的矛盾将得到极大的缓解。

(摘自1998年10月12日《人民日报》作者：费伟伟)

世行年度报告强调知识对经济的重要性

世界银行10月4日发表的题为《知识发展报告》的1998—1999年度报告认为，在全球知识爆炸的今天，各国应缩小贫穷和富裕国家之间的知识差距，否则穷国将被更远地抛在后头。

报告认为，要缩小贫富国家之间的知识差距，就必须采取扩大对外贸易、增加外国直接投资、鼓励技术转让以及增加人员对外交流和技术援助、加强电脑网络联系等各种措施，以使各国都能够从世界知识库中获取营养。

报告具体提出了发展中国家获得知识的三项步骤：首先是发展中国家政府应该采取相应政策，缩小本国与发达国家知识上的差距。比如，增加对包括技术培训在内的教育投资，保持开放的贸易体制以吸引外国直接投资。其次，政府、多边机构、非政府组织和私营部门应共同合作，加强信息管理，并通过建立和加强产品标准、会计系统、公开化制度、信贷报告以及自我监管机制等来增加信息。再者，政府必须认识到知识是发展中的核心问题，并把这一认识贯彻到实践当中。

(摘自1998年10月6日《金融时报》)

著名经济学家、上海社科院部门经济所长厉无畏指出，社区服务产业是继高新技术产业、文化教育事业之后，城市经济发展的又一新的增长点。

厉无畏认为，社区服务要成为一门产业，成为城市经济的新增长点，就应有投入产出，应按市场经济规律办事。目前我国已出现了不少社区服务中心，但由于这些服务中心设置的公益性福利项目较多，属无偿或负债经营，而兼营项目大多属薄利或微利，再加上经营来源不足，大多数服务中心处于亏损状态。

厉无畏指出，亏本生意不可能长久。要让社区服务成为城市经济新的增长点，一定要改变目前社区服务以解决下岗职工再就业为主的框框，按照市场经济的规律，走产业化发展之路。满足投入产出良性循环的前提条件是规模化。社区服务的许多项目都是零星琐碎的，但是网络化可以充分实现社区资源的集约化使用，达到规模化的要求。

厉无畏说，社区服务不应带有明显的地域性，社区是开放的，不是封闭的，应该推进社区之间资源互动联动。社区资源的范围很广，凡在社区生活、工作的人，设在社区的企事业单位等等，都是社区资源，关键是如何发挥这些资源的功效。

(摘自1998年10月9日《中国经济时报》)

社区服务可成产业